

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomová práce: Role podnikatelského sektoru v rozvoji obce

Diplomant: Hana Johanová

Vědoucí diplomové práce: Doc. Ing. arch. Vladimíra Šilhánková, Ph.D.

Konzultant diplomové práce: RNDr. Zita Kučerová

Oponent diplomové práce: Mgr. Kateřina Pourová, Centrum evropského projektování

Rok: 2009

Diplomová práce studentky Hany Johanové na téma „Role podnikatelského sektoru v rozvoji obce“ je zaměřena na širokou problematiku zapojení podnikatelských subjektů v rámci rozvoje obce. Teoretická část diplomové práce je doplněna o příklad města Holic a jeho vztahu k podnikatelskému sektoru.

Diplomová práce obsahuje celkem 97 stran textu, včetně jedné přílohy. Diplomová práce je rozčleněna celkem do tří samostatných tematických částí.

První část (kapitoly 1 – 3) je věnována poměrně podrobnému rozboru teorie podnikání, územní samosprávy, ekonomiky obcí a jejich finančnímu hospodaření. Tato část se věnuje rovněž jednotlivým problémům, se kterými se obce při svém rozpočtovém hospodaření potýkají. Tato část diplomové práce je sice precizně, ale pouze obecně, zpracována a není bohužel konkrétně provázána k tématu diplomové práce a k příkladu města Holic.

Druhá část diplomové práce (kapitoly 4 a 5) je věnována popisu možností spolupráce veřejné správy a podnikatelského sektoru. Jsou zde stručně vystiženy stěžejní nástroje regionální politiky obcí ve vztahu k podnikatelskému prostředí a možnosti municipální podpory rozvoje podnikání. Tyto dvě kapitoly, které by měly být stěžejní ve vztahu k tématu diplomové práce, bohužel jen velmi stručně shrnují problematiku interakce veřejného a podnikatelského sektoru v obci. Diplomantka zde mohla více zřetelněji a konkrétněji rozebrat možnosti nejen ve vztahu obce k podnikatelům, ale i v opačném směru. Spolupráce těchto dvou sektorů musí být v obci založena na vzájemném zájmu a motivaci intenzivnější spolupráce vedoucí k efektivnímu rozvoji obce. V této části rovněž není uvedena vazba na konkrétní příklad města Holic. Mohly zde být např. rozebrány dosavadní aktivity veřejné správy směrem k podnikatelům a naopak, dosavadní konkrétní příklady vzájemné spolupráce a jejich výsledků. V diplomové práci není blíže popsán konkrétní mechanismus a podmínky spolupráce veřejného a podnikatelského sektoru v rámci MAS (místní akční skupiny), která se v tomto regionu jmenuje MAS Holicko a funguje již několik let.

Třetí část diplomové práce (kapitoly 6 a 7) je věnována analýze základních sociálněekonomických ukazatelů města Holic, včetně charakteristiky významných podnikatelských subjektů ve městě. Tato část je svým obsahem i rozsahem dostačující vzhledem k tématu práce, ovšem opět chybí provázanost s předchozími částmi.

Hodnocení diplomové práce:

Největším nedostatkem diplomové práce je neprovázanost teoretické části s konkrétním příkladem města Holice. Jednotlivé kapitoly jsou obsahově oddělené a nejsou zde uvedeny téměř žádné vazby teorie s praxí. Obsahově práce splňuje zadání, ovšem stěžejní tématická část (kapitoly 4 a 5) jsou více obecné a bez vazby na příklad zvolené obce. Z obsahové hlediska chybí např. popsaní spolupráce v rámci MAS Holicko a v dalších konkrétních případech nebo alespoň popsaní konkrétních snah o vzájemnou spolupráci ve vybraném městě a jejich výsledek či dopady na rozvoj města Holice.

Positivem diplomové práce je snaha diplomantky o praktický příklad města Holice, snaha o osobní kontakt s podnikatelským sektorem a prokazatelné využití spolupráce s veřejnou správou města při zpracování diplomové práce. V závěru diplomantka poukazuje na hlavní problémy slabé spolupráce podnikatelů s veřejnou správou města a složitost vlastního kontaktu s podnikatelskými subjekty. Především tyto dvě problematiky mohly být více detailněji rozebrány v rámci příslušných kapitol.

Z formální stránky je diplomová práce zpracována v dobré kvalitě. V některých případech chybí zřetelné vysvětlení použitých zkrátek (např. Graf 1 na straně 30, název kapitoly 2.8.2 aj.)

Závěr:

Předložená diplomová práce celkově splnila zadání. Diplomantka prokázala orientaci a znalosti ve vybrané problematice a schopnost samostatné práce v daném tématu.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat známkou **VÝBORNĚ**.

V Hradci Králové dne 28. května 2009



Mgr. Kateřina Pourová
Centrum evropského projektování –
regionální rozvojová agentura